

社会 &gt;

# 为躲监控 前科男扮“稻草人”盗窃

## 尽管如此伪装，俩贼还是被郓城警方识破

本报郓城4月27日讯(记者 邢孟 通讯员 宋明磊) 郓城男子高某曾因盗窃被判入狱，如今出狱后仍不思悔改，为了弄钱花，伙同有盗窃前科的巨野男子张某趁夜色盗窃，且每次作案都将自己装扮成“稻草人”以掩盖身份。近日，二人再次作案返回时，高某被郓城警方抓获，张某趁夜色潜逃。

3月7日5时许，郓城县公安局接到郭屯镇两村民报案称，自家一辆银白色电动三轮车、玉米、衣服等物品被盗，价值3000余元。接到报案后，郓城警方立案侦查。时隔不久，郭屯镇辖区

又相继发生6起夜间入室盗窃案。在短短一个月内盗窃案件如此频发，引起警方高度重视，由精干力量组成的专案组全力破案。

蹊跷的是，办案民警在查看案发现场必经之路的监控时，发现了奇怪的一幕：每一个案发现场都有一个用玉米秸秆制成的“稻草人”经过探头。稻草人怎么会行走，难道这个“稻草人”与系列盗窃案有关？

后经民警仔细查看，发展了其中的猫腻。原来“稻草人”底部长了一双会移动的脚，也就是说，是有人将自己装扮成

“稻草人”并以此掩盖身份实施盗窃。于是，连续发生的8起案件被民警并案侦察。

虽然“稻草人”有重大嫌疑，但由于盗贼全身被玉米秸秆遮住，“稻草人”到底是谁成了摆在民警面前的难题。办案民警遂锁定时间段扩大范围搜索，在调取赵楼乡水闸视频监控时，发现每次案发的时间段前后，都有两名与嫌疑特征相似的人从此经过两趟，民警遂判断该处为盗贼作案来去的必经之路。

4月20日23时40分许，蹲守民警发现同骑一弯梁摩托车的

两名嫌疑人从监控点经过，专案组民警立即组织人员蹲点守候。21日3时许，民警发现一中年男子骑电动三轮车经过水闸，立即对其盘问，但该男子见到民警后把电动三轮车一扔转身就跑，在跑出10余米后被民警抓获，当场查缴电动三轮车一辆、玉米、衣服等物品。

经审讯，在证据和感化下，该男子高某如实交待了其伙同巨野县张某连续盗窃20余起的犯罪事实。原来，高某2008年曾因盗窃罪被巨野县人民法院判处有期徒刑6年，2012年底获释。为了弄点钱花，2014年，

高某找到同是因盗窃被处理过的巨野县的张某，两人一拍即合。开始了“搬家式”盗窃。所盗赃物全部由张某销赃至巨野县等地。

由于两人都有前科，反侦查能力极强，知道村庄都有监控，于是在通过作案必经之路监控时，两人便从村内拿玉米秸秆将全身挡住，不曾想，还是被公安机关抓获。由于张某在作案后骑摩托车远远尾随高某身后，在高某被抓时加速油门趁机骑摩托车仓皇逃遁。目前，郓城警方依法对高某刑事拘留，对张某正在积极追捕之中。



## 防震演练进校园 逃生技能护学生

25日发生的尼泊尔8.1级地震造成众多人员伤亡，想想就让人心有余悸。为提高学生应急逃生能力，27日定陶县公安局仿山派出所民警走进辖区中心小学，向小学生宣传防震避险知识，并现场传授应急躲避地震、紧急逃生方法。

本报记者 赵念东 通讯员 朱建英 摄影报道

**华夏保险**

**让华夏充满爱**

**华夏保险2015“春之声”客服节重磅来袭**

**圆梦行动——助力梦想，关注儿童献爱心**

六一期间，华夏志愿者将探访、慰问全国百余座城市的千余位困难儿童，表达华夏大家庭对他们的关注与关爱。

**星光行动——燃放激情，展示才艺秀风采**

30000名小朋友齐聚华夏大舞台，参与华夏保险杯少儿才艺大比拼，交朋友、游北京、上央视、登画册……幸福乐翻天。

报名截止时间：2015年5月10日  
报名电话：0530-7079788 13455881209

**感恩行动——连心客户，便捷服务送温馨**

VIP客户只需轻轻一扫，即可绑定华夏官微，轻松享受便捷服务，并可免费获赠高额意外保障。

**护航行动——回馈社会，赠送保障表真情**

向新老客户免费赠送总保额高达3000亿的意外保障，为您的生活保驾护航。

机会难得，快快报名参加吧！  
延续华夏大爱，让华夏充满爱！

活动时间：2015年4月1日~7月31日  
主办单位：菏泽市保险行业协会  
华夏人寿保险股份有限公司菏泽中心支公司  
齐鲁晚报·今日菏泽  
牡丹晚报

全国统一客户服务热线：95300  
官网：www.hualefe.cc

华夏保险官方微信

## 酒后骑电车 危险也不小

单县一男子醉酒骑电动车摔倒，幸得民警及时救助

本报单县4月27日讯(记者 周千清 通讯员 刘昆龙) 酒后骑电动车，单县一醉酒男子撞倒护栏，摔倒在绿化带，不但电车和手机都碰坏，自己也被摔伤，所幸被巡逻民警及时发现送医，最终联系到家人。

25日晚22时许，单县公安局东关派出所民警在巡逻至君子路北头100米处时，发现有一醉酒男子骑电车摔倒在西边的绿化带上，脸部有血迹。民警立即上前救助，并拨打120急救中心电话。

据办案民警介绍，该男子姓陈，当日在工地上干活，下班后跟工友一起吃饭，喝了不少酒，之后骑电车沿北外

环回家，走到君子路北首西100米处撞到绿化带旁护栏上，自己摔倒在绿化带上，脸部被绿化带的树枝擦伤。电车已经无法正常启动，手机也在碰撞中摔坏，无法联系家人。

民警把陈某送往医院后，查找到了陈某哥哥的电话，并与其哥取得联系。约半小时后，陈某家人赶到现场，再三向民警表示感谢。

民警介绍，近年来，在大力整治下，酒后驾驶机动车发生事故有所减少，但酒后驾驶电车、自行车等非机动车辆发生事故的案例却逐年增加，存在着不小安全隐患，提醒人们酒后尽量不要驾车。

## 为牟利 女子卖盗版书获刑

本报菏泽4月27日讯(记者 赵念东) 菏泽一女子为牟利，在其经营书店内销售盗版图书。此外，她还通过物流方式，将盗版书籍销往陕西、河南、安徽等地，涉案价值达40余万。目前，该女子及两名印刷者分别因犯销售侵权复制品罪、侵犯著作权罪获刑。

据菏泽市公安局牡丹分局经侦大队民警介绍，女子吴某在牡丹区某街道经营一家书店，销售的书籍主要面向学生，但利小微薄。2013年，在东明开印刷厂的林某来到吴某所经营的书店，向她推销由自己盗印的英汉词典。

“当时，我没有意识到盗版书籍与正版有何不同，反正都能看。”吴某称，由于其中的利润空间很大，她在次日便给林某打电话，一次性购进了《牛津双语高阶英汉词典》10件，每件12本；《现代汉语词典》10件，一件16本，而对方很快通过物流的方式将盗版书籍发了过来。“由于店中出售的盗版书籍便宜，生意很火爆。”首次尝到销售盗版书籍“甜头”的吴某经人介绍，又认识了同样在东明负责印刷的秦某，并一次从该处购进《牛津双语高阶英汉词典》180本，《现代汉语词典》

240本。

后经经侦大队民警统计，吴某在经营书店期间先后从林某处购进私自印刷的盗版《现代汉语词典》10000册、盗版《牛津双语高阶英汉词典》11400册；从秦某处购进1480册《现代汉语词典》和4420册《牛津双语高阶英汉词典》，涉案金额达40余万元。此外，吴某还通过物流方式，将盗版书籍销往陕西、河南、安徽、北京等地市，从中牟利。

2013年10月，嫌疑人吴某因涉嫌销售侵权复制品罪，林某与秦某因涉嫌侵犯著作权罪被警方刑事拘留。日前，经牡丹区人民法院审理，吴某以营利为目的，明知是他人未经享有专有出版权的商务印刷馆有限公司出版部许可而印制的图书进行销售，侵犯了国家的著作管理制度，数额巨大，其行为构成销售侵权复制品罪，判处有期徒刑1年，并处罚金22万元；秦某与林某因犯侵犯著作权罪分别判处有期徒刑3年以及处罚金17万元，有期徒刑6个月以及处罚金5万余元，由公安机关扣押的印刷设备及印制好的半成品，依法予以没收。

## 成武举办春季卫生监督协管员培训班

本报成武4月27日讯(记者 李德领) 为完善成武县卫生监督执法体系，加强卫生监督力度，24日下午，成武县卫生局举办了卫生监督协管员培训班。全县13家社区卫生服务中心、乡镇卫生院主管领导和卫生监督协管员共32人参加了此次培训。

在培训班上，成武县卫生局副局长王兆安要求全体卫生监督协管员增强做好卫生监督协管服务工作的责任感和紧迫感；不断提高卫生监督协管服务工作的知识和水平；扎实苦干，做好卫生监督协管工作。

培训班上，成武县卫生监督所副

所长王照形分别从食品安全、学校卫生、饮用水卫生、医疗卫生及公共场所卫生监督各个监管领域行业标准、卫生检查重点等方面，向协管员们深入分析了当前卫生监督协管工作的难点问题和需要把握的关键环节。

通过培训学习，该县卫生监督协管员进一步系统掌握了现行卫生标准，提高了业务知识水平，促进了卫生监督协管工作标准化、统一化。为进一步推进全县基层卫生监督及卫生监督协管服务工作，努力构建完整的卫生监督网络体系，充分发挥卫生监督协管员的工作效能奠定了良好基础。